

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания
13-й
№ 105 (2305)
ПЯТНИЦА,
29
МАЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Окончен трудовой день. Смена подвела итоги. На ее место заступила новая смена, другие люди, но работают они на том же самом оборудовании, что и предыдущая смена. Условия одинаковые. Но результат труда получился разный. Первая выполнила и перевыполнила задание, вторая не дотянула и до 100 процентов.

В чем же причина? А в том, что в одной смене гораздо лучше организация труда, более высокая квалификация и опыт у людей.

Вполне понятно, что каждый заботливый руководитель будет искать пути для подтягивания отстающих смен до

ОПЫТ

уровня передовых.

И один из

таких наиболее эффективных и проверенных путей — пропаганда передового опыта, распространение его в коллективе, чтобы опыт лучших стал достоянием всех.

Одной из форм пропаганды и изучения нового являются получившие распространение школы передового опыта. В нашем городе их насчитывается 750. И там, где работа школ поставлена правильно, где целью ставится изучение передовых методов и организации труда, там налицо и осязаемые результаты. Хорошо зарекомендовали себя школы в СМУ-5, на ремонтно-механическом заводе и в цехе связи предприятия нефтяников.

Сегодня газета публикует страницу об опыте передовиков, о том, как он распространяется в коллективах.

Замечательных успехов добилась бригада пятого участка СМУ-3 т. Подоусова. У нее учатся другие бригады, как творчески подходить к выполнению производственных заданий.

Много полезного производству приносит соревнование сварщиков РМЗ и завода имени Куйбышева. В ходе соревно-

вания сварщики учатся друг у друга, перенимают лучший опыт.

Но есть и другие примеры. На керамическом заводе создано 30 групп по изучению передовых методов труда с охватом 735 человек. Однако их работа поставлена слабо. Слишком редки на занятиях выступления передовиков-новаторов, делящихся своим опытом. Здесь же, в цехах, если не считать цеха обжига, где висят «молнии», прославляющие труд отдельных смен, нет наглядной пропаганды лучших людей, их опыта.

Изучение и распространение передового опыта требует повседневного внимания. В этом кровно должны быть заинтересованы все инженерно-технические работники, партийные, профсоюзные организации, не жалеть для этого дела ни сил, ни времени. Результаты затраченного труда окупаются сторицей. Непрерывный рост квалификации рабочих, инженерно-технических работников, овладение ими передовым опытом — вот ключ к непрерывному повышению производительности труда, к успешному выполнению производственных заданий!

СООБЩАЕТ
КОМСОМОЛЬСКИЙ
ШТАБ НПС

ПЕРВЫЙ
МНОГОТОННЫЙ

Вчера на пубковой установке нефтеперерабатывающего завода — каталитическом крекинге — бригада такелажников Михаила Фаддеевича Скипора с помощью 85-метровых мачт закончила подъем бункера-катализатора Е-9. Вес бункера 67 тонн, высота 29 метров, диаметр 7,5 метра.

Первый многотонный аппарат занял свое место на высотной этажерке реакторного блока. Бригада такелажников готовится к монтажу следующих аппаратов.

ЛУЧШИЙ ИЗ ЛУЧШИХ

Лучшим коллективом в СМУ-1 по итогам предмайского соревнования оказался второй участок. И в этом месяце коллектив участка трудился, не снижая темпов: месячная программа была закончена к 25-му. Сейчас участок работает на строительстве жилья в 207 кварта-

ле и объектах соцкультбыта. На днях монтажники сдадут под отделку комплекс детского сада и яслей на 280 мест. Монтажники Ступишина, плотники Гримова, каменщики Вороненко и Рогачева систематически выполняют производственные задания.

В центре внимания

27 мая по московскому радио и телевидению выступал Председатель Совета Министров СССР, Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев с отчетом о поездке в Объединенную Арабскую Республику. Выступление Н. С. Хрущева сейчас в центре внимания мировой общественности.

Состоятся выборы

В Дели объявлено, что президент Индии назначил временного премьер-министра. 29 мая состоятся выборы нового лидера парламентской фракции правящей партии — индийский национальный конгресс — на пост, который занимал Джавахарлал Неру.

Новому лидеру и будет поручено формирование правительства.

ШАГ ВПЕРЕД

Белый дом опубликовал заявление президента Соединенных Штатов Джона о договоренности между Соединенными Штатами и Советским Союзом подписать 1 июня этого года консульскую конвенцию.

Я надеюсь, подчеркнул президент Соединенных Штатов, что это соглашение — первая двусторонняя договоренность между Соединенными Штатами и Советским Союзом — будет шагом вперед в развитии взаимопонимания между нашими двумя странами.

С БОЛЬНОЙ ГОЛОВЫ

В столице Перу в городе Лиме состоялись похороны жертв трагических событий 24 мая, когда на городском стадионе во время матча между перуанской и аргентинской футбольными командами в результате беспорядков и безответственных действий полиции погибло 320 человек.

В связи с событиями кровавого воскресенья обстановка в стране резко обострилась. Улицы столицы патрулируются усиленными нарядами по-



С большим интересом восприняли трудящиеся Германской Демократической Республики весть о том, что по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в Советский Союз направляется с государственным визитом Первый

линии и воинскими подразделениями. У национального стадиона произошли новые столкновения между студентами и полицией. На некоторых предприятиях прекращена работа.

В связи с обострением обстановки в стране в Лиме состоялось чрезвычайное заседание парламента. Выступивший на заседании министр внутренних дел попытался оправдать действия полицейских,

Индия в трауре

Тысячи жителей Дели направляются к резиденции премьер-министра, где установлен гроб с телом Джавахарлала Неру.

Приспущены государственные флаги.

Доступ для прощания с телом будет открыт всю ночь, а утром траурная процессия направится к месту, где будет кремировано тело Джавахарлала Неру.

26 и 27 мая в Индии объявлены нерабочими днями. Траур в стране будет соблюдаться в течение 12 дней.

С визитом в СССР

секретарь ЦК Социалистической Единой партии Германии Председатель Государственного Совета республики Вальтер Ульбрихт.

которые, применив гранаты со слезоточивым газом и натравив на зрителей собак, повинны в трагической гибели 320 человек. Он утверждал, что полиция лишь выполняла свой долг. Он даже пытался свалить вину за события на стадионе на каких-то политических агитаторов.

Будучи однако вынужденными принять какие-то меры для успокоения населения, власти объявили о снятии со своих постов и аресте офицеров, под командованием которых находились полицейские отряды на стадионе. Их дела переданы в суд. Одновременно подали в отставку полицейский префект Лимы и его помощник.



Монтаж колонн производится ударными темпами. В конце года драгоценные ручьи нефти устремятся на переработку к этим колоннам.
Фото А. Елфимова.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ!

ВЫПУСК ПЕРВЫЙ

МНОГО сложных конструкций смонтировано на Ангарском нефтеперерабатывающем заводе руками монтажников бригады Кирилл Васильевича Подоусова (5 участок СМУ-3). Три года назад завоевав право называться бригадой коммунистического труда, этот коллектив отлично справляется с любой задачей, поставленной перед ним. Месячная норма выработки каждого монтажника никогда не бывает ниже 150 процентов.

Наш корреспондент А. Кривой встретился с Кириллом Васильевичем и попросил рассказать его об опыте работы руководящего им коллектива. Вот что рассказал бригадир монтажников:

— Как-то раз при строительстве установки ЭЛОУ АВТ нам дали задание — смонтировать недостающие конструкции технологических колонн. Поднять и закрепить трехтонные части не составляло никакого труда. Но тогда на установку не было условий для того, чтобы операцию подъема провести четко и ритмично: вокруг работали строители и изолировщики. Притом все подъездные пути были загромождены так, что работа с краном исключалась. Проект органи-

высказали инженерно-техническому персоналу. Нас поддержали.

Что мы предложили. Ничего особенного. Просто вместо тросов и лебедок мы все-таки воспользовались машинной. Расчистили подъездные пути, ухитрились подогнать автокран и начали подъем конструкций. Правда, работали в тесноте, но зато наполовину сокра-

«против», а тогда уже начинал монтаж.

Нередко приходится вносить изменения в проект уже в ходе монтажа. Коротче говоря, каждую маленькую деталь, способствующую ускорению строительства, мы без боязни внедряем в дело, потому что знаем — это только нам на руку.

Большое внимание мы обращаем на правиль-

ной бригады, потому что с такими работами отлично знаком каждый. На несложных в операциях мы трудимся звеньями.

Знать сегодня, что делать завтра! — наш девиз. Почти ежедневно, требуют или не требуют этого обстоятельства, в конце рабочего дня мы подводим итоги, распределяем работу на завтрашний день. Та-

ца. Три-четыре года назад мы не придавали этому значения. Снимаем начальники или мастера нас с эстакады, значит так и надо. Собираем инструмент и идем на другой участок. Там начали монтаж — опять перебрасываемся. А в конце концов возвращаемся и тому, кто бросил. Такая «перетасовка» сказывалась и на производительности труда и на выполнении плана. Мы отказались от такого метода. И считаем, что сделали правильно.

Четко организованый труд, сплоченность и дружба монтажников, любовь к своему делу, внедрение в дело мелких деталей, которые ускоряют ход строительства, и позволили нам выйти в первые ряды строителей нефтехимии.

ВИДЕТЬ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

зации работ предусматривал монтаж с помощью тросов, полиспаста, лебедок. Получив задание, мы посоветовались между собой и решили, что монтировать по проекту — значит задержать ход строительства. Ведь на установку лебедок, полиспаста, натягивание тросов уйдет дополнительное время.

Свои соображения мы

тили время монтажа.

Это маленький прикол к тому, как наш коллектив подходит к делу. При любых обстоятельствах мы стараемся дать нагрузку механизмам. Мы учимся видеть... Получив задание, наша бригада, прежде чем начать работу, тщательно изучит проект организации работ, выявит ошибки, взвесит все «за» и

новую организацию труда, на расстановку рабочей силы. Если перед бригадой сложная задача, большой фронт работ, монтажники работают все вместе. В случае, если дело у одного не ладится, к нему на помощь всегда придет товарищ, который трудится рядом. Мелкие работы — совсем другое дело. Здесь не требуется усилий

ким образом, мы освоим себя и сборов в начале смены. Кроме того, мы стараемся взглянуть и в будущее, вернее, на три-четыре дня вперед. Этим мы ограждаем себя от непредвиденных обстоятельств. Фронт работ мы всегда обеспечиваем. И еще одно. Бригада старается начинать дело доводить до кон-

ком РВД-57 в таких цехах, как котельно-сварочный, в цехе изготовления компенсаторов, в механосборочном № 2 и для отрезки прибылей в сталелитейном цехе.

Впереди — новые задачи по освоению опыта передовых предприятий, по освоению новой техники. Вот почему в принятых обязательствах сварщики котельно-сварочного цеха записали:

«Поднять в 1984 году уровень механизации сварочных работ до 65 процентов от общего объема, внедрить автомат АДК-500-Б, освоить аргоно-дуговую сварку аппаратов из нержавеющей стали, смонтировать и внедрить стенд для автоматической сварки аппаратов грузоподъемностью до 60 тонн, вращающийся стенд для протравки сварочных швов».

Новые повышенные обязательства, взяли на себя и сварщики Иркутска. Соревнование двух заводских коллективов продолжается.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,

редактор стенгазеты «Голубые огни» Ангарского РМЗ.

ЕЩЕ НА ОДНУ СТУПЕНЬ!

ЕЩЕ оглянуться на историю промышленности, сравнить технику и организацию производства в котельных цехах, в цехах металлических конструкций, любой человек, даже самый предрешенный, невольно скажет: «Это — небо и земля». Одна замена капитальных конструкций на сварную произвела шлоу революцию в котельном деле. Недаром вошли в быт новое название: «котельно-сварочный цех».

Недавно на ремонтно-механическом заводе нефтяников разнеслась весть: «Иркутяне прехвали».

В свободный от работы час котельщики поспешили в красивый уголок. Уже второй год продолжается соревнование рабочих-сварщиков двух крупных заводов — Ангарского РМЗ и Иркутского завода тяжелого машиностроения имени В. В. Куйбышева.

В прошлом году победителями вышли ангарчане. Кто выйдет вперед сейчас? Итоги работы двух коллективов обсуждались подробно и тщательно. Под конец встречи было выяснено: и на этот раз лучших показателей добились сварщики Ангарского ремонтно-механического завода.

Хорошо сказал начальник цеха металлических конструкций завода имени Куйбышева Владимир Ильич Кожемяков:

— Мы, конечно, рады были бы выйти победителями. На этот раз вы снова впереди! Но самое главное в другом — наше соревнование помогает нашим коллективам подниматься еще на одну ступеньку выше. Выигрывает, в конечном счете, наша Родина, наше государство.

Что нового удалось внедрить в Ангарске за последнее время? Заглянем в документы сварочно-бюро ремонтно-механического завода.

Если в первые годы существования завода уровень механизации сварочных работ составлял всего лишь 8 процентов, то сейчас — 63 процента. На заводе изготовлены и внедрены в производство безмагнитный стенд с эластичными флюсовыми подушками для сварки карт, стенд для сварки кольцевых швов аппаратов диаметром от 300 до 1500 миллиметров, стенд для сварки продольных стыков обечаек диаметром 300—800 миллиметров, вращатель для сварки штуцеров, стенок карусельного типа для отрезки кромок листов и обечаек, модернизированный стенд для сварки кольцевых швов аппаратов диаметром 1500—3800 мм.

Внедрены 4 сварочных вращателя, способ автоматической сварки листов без разделки кромок из малоуглеродистой стали толщиной 34 мм и из нержавеющей стали — до 24 мм. Широко применяется автоматическая контактная сварка на уникаль-

ных машинах УМА-65, УМА-25, УМА-100 обычных и толстостенных труб высокого давления.

Значительную роль в дальнейшем повышении производительности труда играет внедрение механизации и новой техники на заготовительном участке.

На этом участке применяется ручная, полуавтоматическая и автоматическая резка малоуглеродистых и нержавеющей сталей. Автоматы типа АСП-1, АСП-2, СГУ-1-60 применяются в основном для отрезки кромок листов, для вырезки фигурных заготовок, фланцев, секторов.

Применяется также полуавтоматическая резка с помощью секторов ПП-2 для вырезки трубных досок, секторов, крышек и других деталей из малоуглеродистой стали.

Успешное применение нашли воздушно-дуговая резка и резка нержавеющей сталей

В ПЛАНЕ ЕСТЬ, А НА ДЕЛЕ...

НЕДАВНО в числе других передовиков производства предприятий стройматериалов области была вызвана в Восточно-Сибирский совнархоз ситовщица керамического завода Юдина Зинаида Петровна. Ей пришлось выступить и рассказать о своем опыте работы на заводе. Ей было о чем рассказать. За время работы на заводе она не допустила ни разу брака. По ее инициативе вместо двух ситовщиц смену стала обслуживать одна.

Но так ли хорошо трудятся остальные три сменных ситовщицы, как Юдина? Убедительнее всего звучит оценка, данная самой Юдиной о своих товарищах по производству:

— Иногда сама согласна проработать сутки, лишь бы не было брака в цехе. А причина

в недобросовестном отношении к труду отдельных ситовщиц и отсутствие достаточного опыта.

Вот о своем бы опыте и рассказать Юдиной всем ситовщицам. Правда, Юдина по собственной инициативе беседовала с работницами, но ни руководство плиточного цеха, ни руководство завода не потрудились собрать ситовщиц, чтобы опытный производственник поделился своими знаниями. А ведь как необходимо это сделать. От труда ситовщиц, от выпускаемой ими массы зависит качество продукции.

Обмен опытом можно сделать и в системе существующей школы передового опыта. К сожалению, школы передового опыта и в плиточном цехе и в других цехах завода слабо пропагандируют все новое, рождающееся в цехах, и не де-

лают его достоянием всех.

За весь первый квартал не было запланировано ни одного занятия по обмену опытом лучших передовиков производства.

В планах школ на второй квартал уже предусматривались конкретные темы по обмену опытом. В том же плиточном цехе в апреле намечалось послушать лучших прессовщиц, а в мае — мельников. И что же? Ни то, ни другое занятие не проведено. В мае совсем не было занятий. Мастер смены Валентин Комаров и мастер прессового участка Татьяна Алексеевна Самарина ссылаются на то, что сейчас в школах идет перетарификация и, как наиболее убедительный, по их мнению довод, смена руководства цеха.

В школе другого крупнейшего цеха обжиги на апрель пла-

нировалось занятие по обмену опытом смены сортировочного участка мастера Т. Салько. Разве не было бы интересно слушателям школы познакомиться с организацией труда передовой смены? Но занятие так и не проведено.

На примере этих двух основных цехов можно уже сделать вывод, что в работе школ передового опыта керамического завода имеются следы формализма, казенного подхода к делу.

Школы тогда будут оправдывать свое назначение, когда все новое, передовое, рождающееся на производстве, займет достойное место не только в планах, но и в повседневной жизни.

Вот об этом и следует проявлять заботу всем хозяйственным, партийным и профсоюзным руководителям завода. С. БОРИСОВ.

НАШ ГОРОД ДОЛЖЕН БЫТЬ КРАСИВЫМ!

И ТАК, рейд продолжается. Сегодня наша бригада направляется в кварталы. Вначале в старые. Вот хозяйство домоуправления № 3 — кварталы 1, 26, 37, 38.

Зеленых насаждений здесь больше, чем в других. Но больше и заборов. Изгороди у домов, изгороди под окнами, на площадках. Участки, участки, огороженные заборами самой разной величины. Конечно, эти ограждения мало украшают двор.

Такое положение не только в этих кварталах, но и многих других, где мы побывали. Поэтому не случайно горисполком принял решение о сносе заборов.

Сейчас на многих улицах с газонов убирают ограждения. В самом деле: от кого загораживаем? От самих себя. Нужно ли это? Порядочный человек не пойдет топтать газон или ломать молодой тополек, а хама никаким забором не удержишь. Но для того, чтобы хама не могли творить свои мерзкие дела (а уничтожить тополь, посаженный чьи-то заботливыми руками, — это мерзость), нужно каждому быть начеку, не проходить мимо!..

Но нельзя, разумеется, сносить все ограждения без разбору. Здесь нужно руководствоваться здравым смыслом. Молодые посадки, конечно, следует огородить, а там, где они уже окрепли, можно и убирать заборы. Но городить нужно типовым, предусмотренным проектом штакетником. Обеспечить им кварталы должны жилищно-коммунальные учреждения.

Мы беседуем с домоуправлением № 3 т. Козловой. Она рассказывает, что нынче на территории этих кварталов будет высажено 250 штук деревьев, 500 кустарников, 15 тысяч корневых цветов. Но это ко-

личество будет значительно увеличено за счет посадок любителями цветоводами. А такие здесь есть. Как есть они в любом квартале, в любом доме.

И это еще раз подтверждает мысль о том, что домоуправления должны поднимать и организовывать общественность, всячески поддерживать

ма. Потому, что под ней можно пристроить хороший гараж или кладовку для хранения капусты, или личный огорожок. Именно это и сделали владельцы голубятен 74 квартала. Нужно подумать, как быть с ними. Мы не против голубей, но против подобных «голубятников».

ны по всей роше (квартал расположен прямо в лесу). А если бы жилищные организации по-настоящему заботились о благоустройстве, этот квартал мог стать чудесным местом отдыха. Ведь жителям и в лес ходить не надо: он тут, у каждого дома, на каждом шагу. Но только никому до него нет дела, и он никак не используется. Разве только для того, чтобы натянуть веревки да повесить бельё.

Кстати, о белых веревках. Вопрос этот

ИДЕМ РЕЙДом газет по КВАРТАЛАМ



энтузиастов и морально и, главным образом, материально обеспечивать их всем необходимым для благоустройства кварталов.

Другая группа нашей бригады побывала в 74-м квартале. Этому кварталу уже много лет. И он мог быть озеленен гораздо лучше. А тут лишь у отдельных домов стоят 3—4-летние тополя и клены (у второго дома, который не относится к этому домоуправлению, это дом завода КВОНТ, и у дома 4-а). А вот у дома, где расположено само домоуправление (управляющая М. Аксаментова), каждую весну сажают деревья и за зиму их все уничтожают. У других — картина та же самая.

Теперь о голубях, голубятнях и голубятниках. Их в этом квартале не сколько. Голубь — птица мира. Это хорошо. Но она хороша на свободе, а не тогда, когда сидит в «тереме», за семью замками. Кому от нее радость? Лишь хозяину, у которого вдруг «прорезалась» запоздалая страсть. А для некоторых из них голубятня — только шир-

Далее на нашем пути лежал 88 квартал. Это можно сказать о нем? Это сравнительно новый район. Но как ни странно, с каждым годом он не благоустраивается, а приходит в запустение. В день рейда здесь не было высажено ни одного саженца, не завезено ни одной машины земли, а ведь май уже кончается. Детские площадки для самых маленьких не оборудованы. Футбольные, волейбольные поля, теннисные площадки заросли травой.

Короче, впечатление об этом квартале мы вынесли очень неблагоприятное. Ясно, что начальник РНО-9 т. Середин и инженер т. Голубков вопросам благоустройства уделяют очень мало внимания, а жители квартала сидят и ждут, когда раскиснет домоуправление, да поменьшечку ломают то, что было посажено и сделано...

В 85 квартале нас поразило обилие мусорных ящиков и гаражей. И те и другие стоят целыми гнездами от семи до десяти и более штук. Мусорные ящики расползены прямо у домов (например, за 6 и 7 домами), а гаражи разбраса-

совершенно упущен из виду работниками домоуправлений. Кое-где есть отведенные места, выкопаны столбы, но в большинстве случаев жильцы сами ищут выход из положения. Одни приспособились натянуть веревки на уровне третьего-пятого этажей, другие, вбив гвозди в деревья, привязывают веревки к ним, третьи сушат на заборе. А что делать?

И это будет до тех пор, пока домоуправления не станут настоящими хозяевами в кварталах, когда главной их заботой станет не только сбор квартплаты, а создание всех условий для жителей...

Но, разумеется, жиль-

Ученики 4-го класса «Г» школы № 10 любовно ухаживают и охраняют деревья и зеленые насаждения, садят цветы.

Фото И. К. АМОСОВА.

цы и сами должны помогать и сохранять порядок в своих кварталах. Только общими силами можно озеленить и благоустроить наш город.

Рейдовая бригада общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма»: Н. АНИЩЕНКОВА, Н. БАРИНОВ, Н. ГОЛЬДБЕРГ, А. ЗАМАШКОВА, Я. ЯНЦЕН, А. ЗАУСАЕВА, М. ЛЕРМОНОВ, И. ДОРОФЕЕВА, А. ЯНКОВСКИЙ, И. САМЮВА, И. ГАНУШ, И. МАЗУРИН, А. УЛАХАНОВ.

Дирижеру — 3 года

С КАКОГО возраста следует обучать детей музыке? Принято считать, что не ранее семи лет. Бывают исключения для одаренных детей, и их зачисляют в дошкольную группу с 6-летнего возраста.

Впервые в истории педагогической практики в нашей стране проводится экспериментальное обучение детей с трехлетнего возраста. Такой опыт ставится в детской музыкальной школе города Подольска (Московская область) по инициативе талантливого педагога-новатора Михаила Кравца.

Кравец решил принимать всех желающих без

какого-либо испытания способностей. Он разработал специальную систему развития музыкальных данных. Прежде всего педагог окружил трехлетних детей соответствующей музыкальной «средой». Известно, что малыши очень любят сказки. Кравец предложил им довольно увлекательные рассказы о поющих птичках, играющих зверюшках. Да и сама скрипка становится в детском воображении чудеснейшей игрушкой. Михаил Кравец тонко чувствует психологию ребенка, умеет его увлечь и пробудить в нем своеобразную музыкальную фантазию.

Результаты экспериментов оказались поистине удивительными. У каждого из учеников появились превосходные музыкальные данные.

Питомцы подольской школы вызвали живой интерес известного советского психолога профессора Леонтьева, выступившего в советской и зарубежной печати с рядом научных работ, рассказывающих о необыкновенном эксперименте. Болгарский педагог Боян Николчев стал последователем системы Михаила Кравца. А недавно в Подольске приезжал видный американский ученый профессор психологии Бронфенбреннер, чтобы лично познакомиться с юными музыкантами и их учителем.

В этом году детская музыкальная школа города Подольска отмечала свое 25-летие. На праздничном концерте выступил скрипичный ансамбль малышей. Они играли смело и слаженно. А дирижировала Оля Грауль. Этой девочке всего три года. Приняли ее в школу двух с половиной лет.

Хочется верить, что Оленька Грауль изберет в будущем дирижерскую профессию. А пока этот удивительный ребенок с большим увлечением знакомится с музыкальной литературой, изучает нотную грамоту.

Михаил ГОЛЬДШТЕЙН, лауреат Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей. (АПН)

О ГРОМНОЕ солнце-шар заливает Аягарск своими лучами. Сегодня в школе № 10 под стать солнцу светлые лица нарядных детей и девчат, у «старичков», одиннадцатиклассников, последний в их школьной жизни звонок. Будут еще звонки. И в институтах будут. И быть может, кто-нибудь из них станет учителем — ведь тоже будут звонки. Но этот особенный. Школьный. Последний.

...Я пришел в 10 школу рано. Еще до торжества много времени. Вот стоит группа знакомых ребят.

— Здравствуйте.

— Привет. Пришел посмотреть, как мы выпускаемся?

Как всегда, весело здесь. Как всегда, смешно. Но что-то чуточку грустное увидел я в глазах никогда не унывающего Сережки Малинина. Эх, Сережка, где твой сносшибательный юмор? Хотя, правда, традиция соблюдена — встретили как положено.

А совсем недалеко от группы 11 класса толпятся первоклашки. Маленькие, такие, что просто не верится, что через каких-нибудь десять лет они вырастут и тоже будут в их жизни последний школьный звонок. Первоклашки с уважением смотрят на выпускников и с нетерпением ждут: «Когда же это будут «выпускаться?»

А одиннадцатый класс не торопит время — пусть оно еще «потянется». Я стою на площадке пе-

евна Глянцева — директор школы. Она желает, чтобы у ребят навсегда осталась неиссякаемая любовь к людям. Это ведь все-таки самое главное!

После выступления Фаны Васильевны традиционная эстафета. От выпускников ее принимают ныне-

подойти к Александре Аполлоновне Лупий и сказать:

— Не волнуйтесь!

— Но волнуется первая учительница нынешних выпускников.

— Спасибо, дорогие учителя, за то, что вы научили нас писать, спасибо за то, что вы научили читать, спасибо за то, что вы научили нас чуточку жизни. Любите, первоклассники, самых хороших, самых добрых, самых скромных людей — учителей!

И замерло все вокруг. Фаня Васильевна просит дать звонок. Махонькая девочка (все были взволнованы, и я так и не узнал ее фамилию) бежит по кругу. В ее руках звенит звонок...

А потом выпускники дарят первоклашкам подарки. А всем учителям и родителям — цветы. И вместе со своими классными руководителями — Тамарой Михайловной Носоченко и Лидией Евгеньевной Бендереберовой — фотографировались на школьном крыльце.

А потом все пошло на площадку — к памятнику Владимиру Ильичу.

К. ЖУКОВ, наш нештатный корреспондент.

ПРОЩАЙТЕ, ГОЛУБИ...

(Репортаж с праздника последнего звонка)

ред крыльцом. Из дверей появляются строй первоклассников. Они сбегают по ступенькам. Строятся. Потом появляются люди более «солнечные» — 10 класс. И вот, наконец, виновники торжества. У каждого из них букет багульника. Его розовый цвет заслоняет лица ребят. Иногда это делается специально — нет-нет у некоторых девочек и появится слезинка. На крыльце уже много людей — учителя, родители.

Теплые, человеческие слова говорит Фаня Василь-

евна Глянцева — директор школы. Она желает, чтобы у ребят навсегда осталась неиссякаемая любовь к людям. Это ведь все-таки самое главное!

После выступления Фаны Васильевны традиционная эстафета. От выпускников ее принимают ныне-

подойти к Александре Аполлоновне Лупий и сказать: — Не волнуйтесь! Но волнуется первая учительница нынешних выпускников.

— Спасибо, дорогие учителя, за то, что вы научили нас писать, спасибо за то, что вы научили читать, спасибо за то, что вы научили нас чуточку жизни. Любите, первоклассники, самых хороших, самых добрых, самых скромных людей — учителей!

И замерло все вокруг. Фаня Васильевна просит дать звонок. Махонькая девочка (все были взволнованы, и я так и не узнал ее фамилию) бежит по кругу. В ее руках звенит звонок...

СТАРТЫ ЮНЫХ ОЛИМПИЙЦЕВ

СПОРТ

ХРОНИКА ФУТБОЛА

РЕЗУЛЬТАТЫ 8-ГО ТУРА

«Старт» (Ангарск) — «Химик» (Кемерово)	2:1
«Шахтер» (Прокопьевск) — «Армеец» (Улан-Удэ)	0:0
«Иртыш» (Омск) — СКА (Хабаровск)	1:1
«Темп» (Барнаул) — «Луч» (Владивосток)	0:1
«Торпедо» (Рубцовск) — «Забайкалец» (Чита)	2:3
«Цементник» (Семипалатинск) — «Амур» (Благовещ.)	отлож.
«Восток» (Усть-Каменогорск) — «Авангард» (Комсомольск)	1:0
«Ангара» (Иркутск) — «Торпедо» (Томск)	0:1
Игра «Сибсельмаш» (Новосибирск) — «Локомотив» (Красноярск)	деревесена на 30 мая.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД

	И	В	Н	П	М	О
Шахтер	6	4	2	0	8-3	10
Торпедо (Т)	6	4	1	1	9-3	9
Восток	5	3	1	1	8-4	7
Луч	5	2	2	1	4-3	6
Старт	5	2	2	1	4-4	5
Локомотив	4	2	1	1	9-5	5
СКА	4	2	1	1	7-4	5
Забайкалец	5	1	3	1	4-4	5
Темп	5	2	1	2	5-5	5
Химик	6	2	1	3	6-9	5
Авангард	4	1	2	1	1-2	4
Армеец	5	0	4	1	0-2	4
Цементник	4	1	2	1	4-6	4
Ангара	5	1	1	3	2-3	3
Амур	4	—	3	1	4-7	3
Иртыш	5	0	3	2	6-9	3
Сибсельмаш	4	0	2	2	3-5	2
Торпедо (Р)	5	0	2	3	5-11	2

МАЛЕНЬКИЙ стадион школы-интерната № 2 имени В. И. Ленина был заполнен. Спортивные стяги, знамена, олимпийская эмблема — лентя переплетенных колец — придали ему нарядный вид. Высоко над землей покоится олимпийская чаша, в которой вспыхнет огонь. И вот над стадионом раздались звуки оркестра. Под торжественный марш большая колонна спортсменов выходит на гаревую дорожку.

Замер строй. Преподаватель физкультуры Б. С. Лободок отдает рапорт директору школы Ю. Г. Насырову, который обращается к спортсменам с приветственным словом:

— Растите бодрыми, здоровыми! Счастливых стартов, — как бы напутствием звучат в этот-миг его слова.

Со словами приветствия к юным спортсменам обращается рекордсменка страны, чемпионка СССР и Спартакиады народов СССР Нина Чалова. Она вместе с лучшими легкоатлетами города Александром Васиним и Ларисой Сляхы пришла на открытие соревнований. На груди гостей алые ленты чемпионов с завоеванными медалями и жетонами.

Нина Чалова снимает с ленты одну из медалей первенства СССР и дарит школьным спорт-

сменам. Медаль, этот памятный подарок, принимает лучшая спортсменка школы Людмила Назарова. — Мы будем достойны этой награды. Она будет вручаться лучшему спортивному классу! На флагшток взвизывает флаг.

На беговой дорожке появляется стройный юноша с горящим факелом. Право зажечь олимпийский огонь получил призер первенства области по лыжам Владимир Савчук. Он подбегает к чаше, и в ней вспыхивает олимпийское пламя. Огонь будет гореть теперь до конца «малых олимпийских». Соревнования начались.

Школа богата своими спортивными традициями. Легкоатлеты и лыжники — сильнее в нашем городе. День открытия обильно новыми рекордами.

Когда судья-информатор объявил: «Саша Караваев», я вспомнил, как впервые встретил этого с виду неказистого парня на первенстве города по боксу. У Саши бокс — второе увлечение. Но Саша любит и легкую атлетику, он специализируется в метании копья.

Граната, посланная Сашей, описав дугу, очутилась за рекордной отметкой. 61 метр! Есть новый рекорд школы! И началось наступление на ре-

корды. Сразу два из них установил девятиклассник Виктор Пунтинов. Он прыгнул в длину на 5 м 73 см и пробежал сто метров за 12,1 сек.

Но, пожалуй, самого большого успеха в первый день стартов добилась десятиклассница Тамара Налетова. Она победила в беге на сто метров, дальше всех прыгнула в длину и послала ядро за 8 метров. Десятиклассница Людмила Назарова метнула гранату на сорок один метр.

Второй день соревнований принес успех снова Тамаре Налетовой. Она победила в прыжках в высоту и в беге на 300 метров. Володя Савчук быстрее всех пробежал 600 метров.

Победители поднимаются на пьедестал почета. Наступает торжественная минута. Самым быстрым, сильным, ловким вручаются алые майки чемпионов школы. Уходя со школьного стадиона, я еще долго слышу веселые ребячьи голоса, залорный смех. Старты юных «олимпийцев» школы продолжаются...

А. КИСЕЛЕВ.

КУБОК У «ТРУДА»

26 мая на стадионе «Труд» состоялась финальная игра по футболу на кубок города между командами «Труд»-1 и «Вымпел»-1. Команда «Труд» перед этим победила команду «Сибиряк» со счетом 7:1.

С первых минут встречи игра приобретает острый напряженный характер. И вратари сразу вступают в игру. «Труд»-1 в основном играет короткими точными пасами и медленно, но уверенно наступает на ворота противника. Команда «Вымпел»-1 рассчитывает добиться успеха быстрыми краями и сильными завершающими ударами центрального нападающего Михаила Сербина.

Стоит отметить хорошую игру защитных линий обеих команд. Прорывы «Труда» четко прерывает защитник «Вымпела» Лапшин, а Чалов и Кожевников не дают прицельно пробить по воротам.

Во второй половине встречи «Труд» все чаще атакует ворота противника, но удары с дальних дистанций идут мимо ворот. Не использовал случай открыть счет Юрий Нестеров, когда вратарь «Вымпела» Григорий Серадзе вы-

шел нерасчетливо на мяч, и мяч, посланный Юрием Нестеровым в ворота, два раза выбивает из ворот защитник Волков.

Основное время истекло, а счет матча 0:0.

На добавочное время «Вымпел» не хватило, чувствуется усталость и спад темпа в линиях нападения и полузащиты, а «Труд» продолжает уверенно наступать. И на 93 минуте с подачи углового удара Ю. Нестерова Струнин головой забивает гол, а на 108 минуте Юрий Нестеров, использовав ошибку защитников, метров с пятинадцати не сильно, но точно пробил в дальний верхний угол ворот. Отчаянный бросок Серадзе не достигает цели.

В результате — 2:0. Впереди «Труд». «Вымпел» пытается отыграться, но точная игра вратаря «Труда» Смирнова не позволяет изменить счет, и лишь на последних секундах встречи за игру Савушкина рукой судья назначает одиннадцатиметровый удар в ворота «Труда». Михаил Сербин забивает гол. 2:1 — победил «Труд»-1.

Ему и вручен приз — кубок города.

М. СОЛЯНКИН.

ЧЕМПИОН ИЗВЕСТЕН

Прошло девять туров первенства города по русским шашкам. До конца соревнований осталось два тура, но победитель определен. Независимо от исхода последующих игр результат Берлицкого недостижим для других участников — 9 очков.

На второе место четыре претендента: Вальдо, Воеводин, Белов, Романенко. Кто займет второе и третье места, мы узнаем только после окончания соревнований. Последний тур и закрытие первенства состоится в ДК «Энергетик» в воскресенье, 31 мая.

В. РОМАНЕНКО, главный секретарь соревнований.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЯ

Общественная приемная редакция работает в июне с 15 до 18 часов по следующему графику:

САМЦОВА Ирина Валерьяновна	1
ЯНКОВСКИЙ Антон Николаевич	3
АНИЩЕНКОВА Надежда Александровна	5
ЗАУСАЕВА Анна Моисеевна	8
МАЛИНИН Вольф Михайлович	10
УЛАХАНОВ Андрей Николаевич	12
КУРЯТНИКОВА Валентина Алексеевна	15
ФРОЛОВ Алексей Александрович	17
РУДЕНКО Михаил Гордеевич	19
ЗАМАШИКОВА Анна Марковна	22
ЛЕРМОНОВ Марк Исаевич	24
БЕЛЕНОВА Людмила Куприяновна	26
МАЗУРИН Иван Кириллович	29

Телевидение

«Телевизионных новостей». 19.10 — Для молодежи. У станка и за партией. О тех, кто работает и учится.

29 мая, ПЯТНИЦА

19.40 — Т. Хренников. «Сто чертей и одна девушка». В антракте — «Международное обозрение»

10.30 — Телевизионный фильм «Мертвые не говорят», 2-я серия. 19.00 — Показывает редакция и кинохроника.

АНГАРСКОМУ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ срочно требуются на постоянную работу слесари по ремонту оборудования, слесари по металлоконструкции, резчики на гильотиновые ножницы, электросварщик, токари, крановщики на краны, главный экономист, начальник рем. цеха.

Обращаться: остановка трамвая «Электрозаводская», АЭМЗ, телефон 52-99. (493)

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН! При АТЕЛЬЕ МОД в поселке Майске открыт цех по ремонту трикотажных изделий. Приобретайте шерстяную пряжу. Из вашего сырья наше ателье изготовит шерстяные кофты, свитеры и другие вещи ручной вязки. (566)

Срочно требуется опытная секретарь-машинистка, оклад 72 рубля.

Обращаться по адресу: трамвайная остановка «Управленец», отдел кадров. (531)



Подходит к концу Всероссийский месячник книги. За время месячника ангарские книголюбители приобрели сто тысяч томов различной литературы на многочисленных книжных базарах. В «Аэлите» любители поэзии встречались с ангарскими литераторами. На снимке: книжный базар на площади Ленина. Фото А. ЕЛФИМОВА

Приглашаем в кино

«ЮНОСТЬ» — Красная площадь. 10-10. Старая вражда. 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
«ПИОНЕР» — В резерве у смерти. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40.

18-20, 20, 21-40. Зеленый зал — На старте — миллионы. 16, 18-35. Спасите нашу душу. 17, 19-35, 21-10.
«МИР» — Калоян. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Король — королю».
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Тропы Алтая. 13, 15, 17, 19.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ
«АНГАРА» — Таманго. 15, 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Тшшина. 1 серия — 10, 14, 18, 22. 2 серия — 12, 16, 20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Джунгли. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37